

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:  
1 évre 12 kor.,  $\frac{1}{2}$  évre 6 kor.,  $\frac{1}{4}$  évre 3 kor.  
Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő:  
BILKEI FERENC.

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.  
Egyes számok kaphatók: a dohánytársaságban.

## Nyílt levél

megyénk róm. kath. tanítóságához.

Igen tisztelt Uraim!

Diadalmasan előnyomuló mozgalmunk, a katolikus Népszövetség széles hullámmal járja be megyénk területét. Alig van már 16 vagy 17 önálló plébániás község, amelyekben még egy és más okból nincs szervezetünk. De ez is csak időkérdés. Bizunk ugyanis a helyi tényezők lelkesedésében és buzgóságában, hogy nem fogják ellenséges lelkek ügyefogyott kifogásait jobban értékelni, mint keresztény magyar hazánknak a kultur-erők tömörítésében rejlő nagy érdekeit, hanem ők is szívvél-lélekkel zászló alá állanak.

Önök, mélyen tisztelt Uraim, ismerik a helyzetet, amely a mozgalmat megteremtette, ismerik a célokat is, amelyeket a katolikus Népszövetség maga elé tűzött. Tizenkét millió magyart akarunk egyetlen nagy szerves testté tömöríteni, hogy tizenkét millió magyarnak óriási szellemi és anyagi erejét állithassuk egyöntetű, terszerű munkába keresztény magyar hazánk boldogítására. Nem támadni akarunk és nem védekezni. Aki a haza állam és társadalom keretein belül kötelességeket akar teljesíteni és történelmi keresztény magyar világnézete alapján dolgozni akar, az nem támad sen-

kit. Aki az állami és társadalmi kötelességekkel járó jogokat megköveteli magának, az nem védekezik, hanem érvényesülni akar. Tizenkétmillió katolikus magyarnak arányos érvényesítése: ez a Népszövetség célja. Nem vallásháborút és felekezeti széttagoltságot akarunk. A felekezeti széttagoltság már megvan országunkban és annak nem mi, katolikusok vagyunk okai. De amint okai nem vagyunk, megszűntetői sem tudunk, sőt erőszakos térítéssel nem is akarunk lenni.

Mi meg vagyunk győződve arról, hogy a legszigorúbb kritikát csak katolikus világnézetünk állhatja ki, de azt is tudjuk, hogy a felekezetek világnézete óriási erkölcsi értékeket képvisel, olyan értékeket, amelyekre egy boldogulni akaró nemzetnek feltétlenül szüksége van, tekintet nélkül arra, vajjon azon értékek kereszties, buzogányos, csillagos vagy mógendóvedes templomokban és iskolákban terjesztettek és védelmezettek-e? Azonban éppen az baj, hogy ezen értékek mindinkább háttérbe szorulnak, a tiszta, nemes törekvések helyét az önérdék piszkos iszapja önti el és esetleg csillag külső alatt a belső rothadást viszi bele nemzetünk testébe.

Mikor tehát mi tizenkétmillió katolikus magyarnak szertezüllött erejét tömörítjük, csak azt tesszük, amit ezen or-

szág területén tömegeivel dolgozó minden kultur-tényezőnek tennie kellene a hazánk jövőjét fenyegető erkölcstelen és gazdaságilag, társadalmilag veszedelmes áramlatokkal szemben.

Önök azt is tudják, mélyen tisztelt Uraim, hogy a katolikus népszövetség mindenkinek közjogi meggyőződését tiszteletben tarja. Keretei elég szélesek. Minden irányú politikai meggyőződés belefér, a melynek fundamentuma a tiszta erkölcs, célja a keresztény Magyarország.

Miért mondtam el ezeket?

Azért, mert úgy értesültem, hogy e hó 21-én tartandó közgyűlésükön a katolikus Népszövetségről is programmszerűen szó esik. Kérni akarom e megye katolikus tanítóságát, hogy foglalkozzék behatóan tanácskozásai alkalmával az itt érintett eszmékkel; lássa be mindenki, hogy itt kultur-munkáról van szó, azután emelkedjék a megyei tanítóság minden tagja a helyzet magaslatára és hárja ki részét a kultur-munkából.

A tanítóság, mint népoktatási intézmény, a katolikus Egyház testéből született, annak kultur-teremtő szelleme hozta létre, élte, élte és kell, hogy továbbra is éltesse, ha a tanítói intézmény önmagával történelmi ellenmondásba nem akar keveredni.

## Karabélyosék történeteiből.

— A „Fejérmegyei Napló” tárcája. —

I.

A kis bolt ajtaja egész nap csilingelt. Ezen a vidéken nem volt más bolt, csak a Karabélyos Orbáné. Szörös vén fejét vidra-kucsmába nyomta a bolt tulajdonosa, a derekán színes zsinnyel volt átkötve a köntöse. Törökös, nagyvirágu köntös volt ez, de már szennyes emitt-amott a zsebek oldalai szakadozottak, mert a Karabélyos Orbán nagybüttykű kezei mindig mozogtak, közben talpalt a pult mögött és fúrge nyelvvel fogdta a vevőket, köszönvén nekik.

A boltban minden volt, de piszkos és rendetlen vidék vala ez. Vásznaq csomói húzódtak a felső szekrényben. Alul fiókokban állott a gyömbér, keménymag, cukor és mindaz, a mit fűszernek neveznek az asszonyok. De nem ez volt itt a nevezetes. Hanem a hátulsó világ. A boltból ajtó nyílt; gondosan, fehér függönnyel voltak befödve az üvegtáblák és két csodálatos tisztaságu kicsi szoba következett. Olyan kicsik és olyan fehérek voltak, hogy szinte nagyot lélekzett az ember, ha a fehér tiszta függöny mögött elmaradt

a bolt, a pult felett vásznaq csomóival, gyömbérral és keménymaggal a fiókokban.

Milyen fehér fészek! Asszonykéz nyoma, női ujhegyek simogatása mindenben. A horgolt terítő a hogy az asztalon fektűd, közepén színes üvegcséréppel, melyben virágok illatoztak! Ragyogó üvegű képrámák a falon, a rámkábnak képek. Nem drága képek. Csak olyanok, a milyenek német újságok szóták megajándékozni az olvasókat az esztendő nagyünnepén. És az ablakokban zöld kalitban a feketerígó fűtyentgett.

Itt lakott a két öreg hölgy, Krisztin és Jozefa, a Karabélyos Orbán hugai. Krisztin gyűlölte a macskákat. És második heteken, mikor ő rajta volt a konyha gondja, előnyt adott a kertü vete-ményeknek. A cukorborsó zamatját csak ő tudta megadni. Nagyon szerette azokat a regényeket, a melyekben szomorú tekintetű, bánatos ifjak jönnek elő. E mellett karcsu, szikár leány volt, mindig tiszta, mindig csinos ruházatu; barna fürteinek szeretett igéző bodorításokat adni és kezét nagy gonddal ápolta. Ő volt a fiatalabb. Mert Jozefa szeretett évődni az apró állatokkal (a feketerígó büszkesége volt); némileg kövér vala és temérdek gombostűt használt el reggelenként öltözködés közben, a mint bő ruháit összetűzdeltte magán. Leginkább a kanapé kö-

zépén szeretett ülni, sóhajtozni és Orbánról beszélgetni.

— Orbán? Az én bátyám, Orbán? Akarsz te igazi üzletembert látni, Krisztin? Ugy nézd meg Orbánt. Én mondom.

Orbán közben talpalt a pult mellett és bütykös kezei szakadatlanul jártak a fiókok körül. Legjobban szerette, ha kezeit zsebébe dughatta, a nagyvirágu köntös zsebébe és hosszszáru pipáját a pultra fektetve, kimeresztette a szemét és keményen nézett a boltajtón által valamerre messze, mereven és határozottan. Szörös arca közben hol behorpadt, hol kitágult. A füst csendesen gomolygott a vén vidra-sapka körül. De a kiüncset kéz nyomta meg. A csengő hangot ad az ajtó fölött. Orbán elmerengve mondta:

— Jónapot, szivecském. Mivel szolgálhat az öreg Karabélyos bácsi? És merev tekintetét csendesen mozdította odább. Mintha lefelé lökdönsé szemgolyóit (nagy önmegtagadással) ama messzi igen érdekes pontról...

Azonkívül a boltnak, a pult felett a vászon-csomókkal, gyömbérral és fűmagvakkal a fiókban, még egy tulajdonsága volt. A hölgyeknek, Krisztinnek és Jozefának tilos terület volt a bolt. A regula így szólt: az üzlet a férfi gondja a hölgyeké a konyha és a belsőség. (E belsőség alatt

# Sövegjártó János

## vászon kereskedése menyasszonyi kelengyék

olcsó, szabott árak mellett.  
Székesfehérvár, Barátok épülete.

Mai lapunk 4 oldal.

00000331



*Kis lányok, szép ifjúságunk  
Ritók koszorúink várnak  
Munka, erény fénymezében  
Mily kedvesek is valának!*

*Boy Iván.*

— **Személyi hir.** Gróf Zichy Aladár miniszter a bérmálások béfejeztével tegnap reggel visszatért családi körébe Budapestre.

— **Esküvők.** Eörményesi és karánsebesi *Fiáth* Tibor báró dr., tartalékos huszárhadnagy, eörményesi és karánsebesi *Fiáth* Pál báró és neje szül. pribérdi, vuchini és dunaszekcsői *Jankovich Bésán* Ida fia, július 1-én délelőtt tizenegy órakor tartja esküvőjét Budapesten az egyetemi templomban *Sizzo de Noris* Mária Constanze grófnővel, *Sizzo de Noris* Kristóf gróf. császári és királyi kamarás, szolgálaton kívüli főhadnagy, a máltai lovagrend diszlovagja, a tiróli tartományi urak és rendek tagjának és feleségének, semsei *Semsey* Sybilla csillagkeresztes hölgynek leányával. *Dalmay Géza* honvédszázasos 21-én vasárnap d. e. 1/2 12 órakor vezeti oltárhoz a főtemplomban *Gerő* Jakab, a Felmayergyár igazgatójának bájós leányát, *Gizellát*.

— **Bérmaut.** Dr. *Prohászka* Ottokár megyéspüspök f. hó 12-én este 7 órakor gróf Zichy Aladár miniszter négylovas fogatán Sárszentmiklósról Vajtára érkezett. A falu határánál szürke-lovas diszbandérium fogadta. A templom előtt felállított diszkapunál Mészáros István plebános üdvözölte a Főpásztort, azután templomba kísérték a hívek, hol litániát mondott. Vasárnap reggel 8 órakor, miután a plebánia épületében egy teljesen béna kis lánynak feladta a bérmálás szentségét, körmenettel a templomba vonult, hol először magas szárnyalású de a nép lelkét közel érintő beszédjével előkészítette a lelkeket a Szentlélek kegyelmének befogadására. Szent beszéd után énekes misét mondott s mintegy 250 léleknek kiszolgáltatta a bérmálás szentségét. Az egyházi funkciók végeztével a falu testületének tiszteletét fogadta. Majd megtekintette az iskolát és

— Ugyan hadd el ezt a Boncz Lajost ez is csak olyan, mint apja, az öreg. Eljöttek, körülnéztek. *Iz* öreg Boncz megtekintgetett mindent és becsülgette a portékát . . .

— A vásznat kapcálta, makogta Orbán ur félálomban.

— Igen, kapcálta, kiáltott diadalmasan Jozefa. Pedig szegről-végről rokonaink. A völgyényt is azért hozták ide, láttam a csitri Kató pillantásából, hogy dicsekedjenek. Mintha mondta volna a lány szeme: látjátok, alig multam tizenhatosztendős, már férjhez megyek. Az első hosszú ruha az lesz, melyben a pap elé lépek! . . . Mindha bizony, ha mi akartuk volna, nem mehetünk volna férjhez tizenhat évvel. Krisztin?

— Én nem, mondta egy fáradt, szomorú hang.

Jozefa hevesen akart felelni, de aztán csak mélyet sóhajtott. Ülvén a diván közepén. Hosszu hallgatás után mondta Krisztin:

— De Lajos, az öreg fia, nem becsmérelt semmit . . . Akkor még nőlen volt, Jozefa. Aztán megint csend lett.

Krisztin lapozott a regényben, a tenyerét a homloka elé emelte és addig nézte szegény vénülő szemével a betűket, a mig összefolt előtte minden.

Jozefa aggodalmasan sóhajtozott. Végre az órára pillantott.

— Tíz óra, tíz óra, mondta nagy sóhajjal. Két óra múlva elmúlt Timoteusz napja . . .

Orbán ur felezzent félálomból. Gyorsan kereste a zsebét az oldalán és ama messzi pontot. De miután egyiket sem találta meg, kedvetlenül mormogta:

— Hölgyecskék, az óra nyugalomra int.

**Krúdy Gyula.**

az egyes szövetkezetek helyiségeit. Minden lépése, buzdító szava a jó magvetőt juttatta eszünkbe, ki teit marokból szórja magvát mindenfelé. Délben Zichy Aladár gróf, a község fenkölt lelki kegyura díszbédet adott, hol először a kegyelmes gróf köszöntötte fel nagyevű vendégét könyveikig megindító szavaival, majd a jó pásztor szívének hangját hallnattuk a püspök válaszában. Ugyanaznap délután Cecén prédikált és bérmált meg mintegy 220 lelket. Itt szintén bandériummal és díszkapuvall fogadta a község ünneplő közönsége és ennek élén Szluha Antal földbirtokos a magas vendéget. Bérmálás után a róm. kath. iskolában fogadta a községi, az ev. ref. és az izraelita testületek tisztelgését. Mig a templomban a pünkösdi lélek áldásait, az iskolában a léleknek gyöngyét az összetartást, a testvéri békét, a szeretetet hirdette apostoli lélekkel. Az iskola és templom megtekintése után ismét visszatért Vajtára. Hétfőn reggel a főpásztor Alapon folytatta apostoli utját.

— **Kitüntetés.** A *Schneider* Nándor helybeli üvegterekedő cégnek abból az alkalomból, hogy fennállásának 75-ik évét ünneplő, szép és jó megérdemelt kitüntetésként cs. és kir. udvari szállító címet adományozta Őfelsége.

— **Malalozás.** Adószinte részvétellel vesszük a hirt, hogy *Pregler* Miklós csobánkai plebános hosszu szenvedés után 65 éves korában elhunyt. Munkás, hívei lelkiüdvén gondnal fáradozó papot vesztett benne egyházmegyénk.

— **A felsőbb leányiskola ünnepe.** A szeretet és jótékonyág jegyében kedves emléktűnepségekben volt része városunk közönségének szombaton és vasárnap este a városi színházban. A felsőbb leányiskolások, hogy az intézetük jutalomalapjait növeljék, a gyermeki lélek szépségével és kedvességével zománcozott „színjátékot” rendeztek, amely színpompás allegorikus képeivel, fényes koncepciójával, a belőle kiáradó üde, megkapó szellemmel, kedvesen hatott nemcsak a fejlődő lánylelkekre, de a színházat mindkét este szufolásig megtöltő szülő- és érdeklődő közönségre is. A gondolat ez volt: a nemes érzelmek nevelő hatásaiban előállított darabban s a darab poézisét, báját emelő fényes keretek közti kedves szerepkört adni a jótékonyágnak. A gondolat kivitele, el kell ismernünk, nem várt eredményeket mutatott fel. Ennek elismerésére nemcsak a lányokkal szemben köteles és méltányosan elnéző udvariaság készlet bennünket, de a kritika is, amely a fényes és igazán megkapó összhatásban nem keresheti az apró-cseprő disharmoniákat. Ezt a nagy szabású produktumot nem a művészi öntudat szerint kell értékelnünk, hanem aszerint amint a nemes célnak, a jó ügynek, az iskola jó szelemének beszédes tanúságát adtak. Épen azért részletkérdésekre nem térünk ki. Örömmel állapítjuk meg, hogy a felsőbb leányiskola tanárai és növendékei igazán szép és az egész város elismerésére méltó áldozatot hoztak nemes célok szolgálatában. Az ünnep gondolatai, szép sikere és tanúsága a mi szempontjainkat teljesen fedik.

— **Népszövetségi gyűlések.** A kath. népszövetség terhodításának két jelentős mozzanatáról számolunk be. Urnapján Szabadbattyán községben volt nagy sikerű népgyűlés, a múlt vasárnap pedig Káloz község kath. lakosai csatlakoztak nagy lelkesedéssel a népszövetség megyei szervezetéhez. Szabadbattyánban Vadkerty József esperes-plebános lelkes megnyitja után *Varhanek* Ferenc kiküldött lépett emelvényre s a népszövetség gazdasági céljairól tartott nagy ügyszeretetre s nem kevesebb szociális tudásra valló beszédet. *Vass* József dr. igazgató a népszövetségi szervezet mibenlétéről és fokozatos kiépítéséről beszélt; a lelkesedés és a felzúgó taps jelezte, hogy a szónok a hallgatóság szívébe markolt. Az impozáns eredményű népgyűlés után nyomban 159 tag jelenkezett felvételre.

A múlt vasárnap Káloz községben volt lelkes, maradandó hatású népgyűlés a helyi népszövetségi szervezet megalakítására. A gyűlésen, amely felölelte a község és a hozzátartozó puszták egész katolikus lakosságát, jelen volt az intelligencia is, köztük a plebánia fenkölt gondolkodású kegyura, *Zichy* Ágoston gróf v. b. t. t. leányával. A népgyűlés szónokai *Vass* József dr. igazgató és *Bendi* Nándor központi kiküldött volt. *Vass* dr. hatalmas szónoki erővel mutatott rá a gazdasági és társadalmi téren tapasztalt elmaradásunkra s a népszövetség célját és szervezeti jellegét fejtegette nagy koncepciójú beszédében. *Bendi* Nándor kiválóan népies formában s alapos kézsültséggel a sajtó visszaéléseit ostromozta s az üzleti alapokra fektetett, erkölcsöt, eszményeket letipró sajtóval szembeállította a kath. sajtót. A megkapó gondolatokban gazdag beszéd élenk tetszést aratott. A népgyűlés eleven és meggyőző hatása azonnal érvényesült. A helyszínen körülbelül 120-an iratkoztak be a népszövetségbe. A taggyűjtés lelkesen folyik.

— **Kislapok vizsgálja.** A központi szeminárium hallgatói folyó hó 17-én pénteken vizsgáltak a dogmatikából és a szentírás-tudományból. A vizsgálatok, a melyeken a megyéspüspök elnököl szép eredményt mutatott fel.

— **A vármegyei központi választmány f. hó 12-én ülést tartott,** Szűts Jenő alispán elnöklése alatt. Az ülés tárgya a képviselőválasztók összeállított névjegyzékére beadott felebbezések voltak. A választmány felvitelt a választót és elutasított két kérvényt.

— **A felsőbb leányiskola négy felső osztályu növendékei** tegnap d. u. *Dornis* István hittanáruk vezetésével megtekintették a helybeli templomokat, azok szeriari felszorelését s szakértő magyarázattal a látottakkal a szemléltető tanítás praktikus módjával kiegészítették hittani ismereteiket.

— **A Polgári Dalkör** jul. 4-én a polgári lövészkeriben nagyszabásu hangversennyel egybekötött nyári mulatságot rendez.

— **A főreáliskola rajzkiallítása.** Ami értékessé és értékes teszi számunkra a kiállítást, nem a tehetségesebbek itt-ott már fejlettebb művészi érzékre valló produktumai, hanem az a tekintés meg az egész jól rendezett kiállítás a diákok művészi érzékének fejlődésére nyújt. Rendkívül érdemes és figyelemreméltó kiállítás, amint igazán érdemes a munka is, amit a reáliskola, különösen *Márvon* tanár, a szabadkézirajz rendszer tanításával végez. *A kiállítás holnap, szerdán még nyitva áll az érdeklődő közönség számára.* Még mi is visszatérünk hozzája.

— **A vármegye állandó választmány,** mely a közgyűlés tárgyának előkészítésével foglalkozik 21-én, közvetlenül a közgyűlés előtt tarja ülését.

**Vizsgákra alkalmas jutalomkönyvek, ugy a Szent István Társulat, mint egyéb kiadásokból bírsági választékban kaphatók Klükner Péter udvari könyvkereskedőnél Szekefahérvárott.**

— **Borzalmas halál.** Borzalmas szerencsétlenségről értesít bennünket martonvásári tudósítónk: Vasárnap reggel fél 5 órakor a Budapest felé tartó 231 sz. tehervonatvezetője a Martonvásár határában levő bevágásban két borzalmasan megcsontított hullát talált. A szerencsétlenségre figyelemzett a közeli pályáról, ki azonnal jelentést tett az állomásnak. A borzalmasan megcsontított hullákban *Patkós* István vasuti pályamunkásra és annak feleségére ismertek a pályőrök. Az egyik éjjeli vonat mozdonya leszelte *Patkós* fejét, ketté vágta a törzsét, míg felesége az agrázkodás és koponyatörés következtében szörnyet halt. A borzalmas szerencsétlenség oka — valószínűleg a pálinka. *Patkósék* ugyanis Budapestről szombaton este Tárnokra mentek s az ottani vendéglőben leitták magukat, s ilyen állapotban indultak Martonvásárra a vágányok mentén. Így érte őket utol az utánok jövő vonat, melynek mozdonyja keresztülglázolt rajtuk.

**Postások mulatsága.** A posta altisztek és szolgálók népes és élvezetes mulatsága tegnap folyt le a polgári lövészkertben. A mulatság tekeversennyel, tombolával világ postával s egyéb kellemes szórakozással kezdődött és keltyeles mulatsággal fejeződött be. A tekeverseny győzestei: I. Gyurkovits József postatiszt, II. Rólich István postatiszt, III. Németh Ferenc postai kézbesítő, IV. Schmiéd Ferenc postai tiszthelyettes.

**A vízvezeték.** A vízvezeték ügyében egy új lépés történt. A belügyminiszter jóváhagyta a tervet, amelyek szerint az augusztus havi közgyűlésből kifolyólag kiírják a pályázatot. Az építkezések szeptemberben már akadálytalanul megkezdődhetnek.

**A megyegyűlés.** A vármegye törvényhatósága f. hó 21-én d. e. 11 órákor rendkívüli közgyűlést tart. A tárgyszorokból kiemeljük: A földadó kataszter kiigazítása tárgyában teendő javaslat. Az alispán utazási átalányának fölemelése. A balatonvidéki vasút három állomásához vezető útjának törvényhatósági kezelésbe vétele. Soponya, Tác és Csösz községek határozatai körállatorvosi állás szervezése tárgyában. Fölebezés az etyeki tisztújítás ellen. Felebezés a nagylángi községi irnokválasztás ellen. Ercsi község határozata községi állatorvosi állás szervezése tárgyában. Vertesacsa község határozata a népkönyvtár felállítására tárgyában. Soponya község vásártartási engedélyt kér.

**Zenevizsga.** Gilde Vendel zenetanító, pályatársával Steczina Gizella cimbalomtanítónéval együttesen tartotta zenevizsgáját vasárnap d. u. a főgimnázium dísztermében. A 31 pontból álló program meglehetősen kifárasztotta a közönséget, amely nagyjában meglepedéssel látta a két feltétlenül szorgalmas és ambiciózus zenetanító gyakorlati tanításának jó eredményét. Akik magasabb zenei oktatást nem igényelnek, nyugodtan bízhatják rájuk gyermekeik zeneoktatását.

**A balatónparti vasút megnyitása.** A várva várt balatónparti vasutat jul. 1-én fogják megnyitani ünnepélyesen. Az ünnepélyeken a kereskedelmi minisztérium képviselőjében Sterényi József államtitkár jelenik meg.

**Jégszekrények, gyermekágyak, kocsik és vasbutorok valamint takarékhűtőhelyek nagy választékban állandóan raktáron Márkus Simon Fia cégnél Jókai-utca 16.**

**Jég.** Szomorú hírek érkeznek a vidékről. A múlt napok rosszzeit sejtető melegsége nemcsak a termények gyors fejlődését idézte elő, a gazda reményeit is aggodalomra váltotta. A megye északkeleti feléből, nevezetesen Kajászószentpéterről, Zámolyról, Pátkáról értesülünk, hogy nagy károkat okozó jégverés tönkretette a szépen fejlődő növényzetet. Kajászószentpéter határa sárga maszokban áll a gazdák előtt. Az egész termést, a gabonát, szőlőt, kertiveteményeket teljesen tönkretette a tegnapi esti jég. A vetést le kell aratni s hogy teljesen hasznavehetetlenné ne válják, takarmányul adni az állatoknak. Tetemes a gazdák kára Zámolyon, Pátkán s a környéken is. Hozzánk csak szele elvezetett a veszedelmes viharnak.

Pázmándi tudósítók írja: F. hó 13-án este 7 órákor Pázmánd község határának északi részét nagy jégverés érte. Nagy a kár a verebi uti dűlőben, a lándori s a szentpéteri dűlőben. A jégverés mellett még iszonyu eső, felhőszakadás volt, mely különösen a rétegekben tett roppant pusztítást. A hol már a rét le volt kaszáva, ott a rendet vitte a víz, a lekaszállított pedig előntötte a víz és iszap. A földeken még másnap reggel is lehetett találni jeget. — A múlt évi takarmányinségre ez iszonyu kár a szegény gazdákra. — Vereb község déli határát és szőlőhegyét szintén elverte a jég. Erős jégverés volt Lovasberénybe is.

**Keresztek** egy instruktör két 8—10 éves szilajvértú elemiskolász pusztafi fiu mellé, a ki őket a tudományok rejtelmeiben tovább vezeti. Fizetés: a két vakáció hónapra keresztül jó pusztafi levegő, szabadfürdő, ellátás, esetleg némi fizetés. Tudakozódni lehet lapunk szerkesztőségében.

**Varga Elemér** okl. építész-mérnök műszaki irodáját **Vörösmarty-tér 10. sz. 1. em.** helyezte át. Telefon szám 226.

**Rövid hírek.**

**Véletlen gyilkosság.** Ispán Sándor puszta-zámori legény több pajtásával együtt mulatott a nagy korcsnóban. Mulatás közben a zsebében levő revolver véletlenül elcsúszt s a golyó Hornyák István nyakába hatolt, aki halálos sebesülést szenvedett. Eletben maradásához nincs remény.

**Juniális.** A sárbogárdi Lawn-Tennis Társaság jun. 20-án tennisjátékkal egybekötött juniális rendez.

**Függetlenségi kör.** Dunapentele községben szerénykeretű és méretű Függetlenségi kör alakult: Alapszabályait jóváhagyta a miniszter.

**Bűnös asszony.** Nagy Istvánné csakberényi szülésznő Szabados Józsefné, Bokodi Gáborné és Fülöp Gáborné bűnös operációt végzett. A bűnös asszonyt 2 évi börtönre. Bokodiné és Fülöpné 14 napi fogházra ítélte a törvényszék. Szabadosné felmentették.

**Mulatság Érden.** Az érdi Polgári Olvasókör sikerült nyári mulatságot rendezett az érdi erdőben. A jövedelmet könyvtárra fordítják.

**Ref. tanítók gyűlése.** A vétesaljai ref. tanítótul Kápolnásnyéken tartotta tisztújító közgyűlését. Elnök: Batory Dániel baracskaik elkész lett. A gyűlésen Czánik Gyula, Kardos Ferenc és Somogyi József tartottak értékes előadásokat. A gyűlést kedélyes banket jezte be.

**Könyvelői pék.** Kugler Samu helybeli pék 70 kgr., egészségre ártalmas, keletlen kenyeret bocsátott áruba. A rendőrség 20 k. pénzbüntetésre ítélte.

**A vő és az após.** Lévai János ercsi lakost durva bánasmódja miatt otthagya a felesége. Lévai utána ment a feleségének s haza akarta vinni. Ezen tervében azonban összeakadt az apóssal, akit súlyosan megvert. Az ügy törvény elé kerül.

**Eltévedt ütegek.** Vincze Imréné móri asszonyt alaposan elverte Böcz József legény. A nyomozó csendőrök előtt azzal védekezett a legény, hogy Vinczéné urának szánta az eltévedt ütegeket.

**Bankók veszedelme.** Szalai Imre gyurói legény a múlt vasárnap mulatgatott a nagykorcsnóban. Este felé, mikor hazafelé vette útját, elképedve látta, hogy 150 koronát tartalmazó erszénye elveszett. A csendőrök nyomozása derít világosságot a bankók veszedelmére. Szalai Imrét tökrészen érte az eset.

**A kanyaró rovására.** Bakos Mihályné, Mihály József és Hegyi Ferenc nem gyógykezeltek a kanyarós gyermekeiket. Fejenként 10 koronára büntette őket a rendőrség.

**20 fillér egy nagy doboz Fernoledt-féle világhírű cipőcém.** Legjobb denaturált spiritusz literje 56 fillér. Gumisarkok, melyek a járást biztossá és kellemessé teszik, továbbá **cipőfűző különlegességek** stb., legolcsóbb árban kapható:

**Langraf Gábor és Fia**  
gépész- és bőrkereskedésében  
Jókai-u. 8. — Telefon 100.

**Szerkesztői üzenet**

**R. E. Csákvár.** Mi van a megyei igazgatósággal? E kérdés elintézésre töltötte sürgős, mert egységes és tervszerű megyei akciót addig nem indíthatunk, míg ebben tisztán nem látunk. Tudom, hogy *valahol* sok akadályt gördítenek tervünk elé, ha tudnak. Azonban az ügy fontossága megköveteli a gyors elintézt. Kérünk szives felvilágosítást.

**E. F. Értjük** aggodalmait szives és megítéltető kérdéseire im' a válasz: Szerkesztőségünk Marconi-féle dróttalan táviró segítségével összeköttetésbe lépett a tenger hátán hanykolódó barátunkkal. Kegyelet különösen üdvözölteti és azt izeni, hogy kitűnően érzi magát. Cápát látott már eleget, ellenben olyan kétszersültet a hajó élős kumrájából, amelyet kalapács nélkül el lehetett volna törni, még nem. Legyen nyugodt. Ő odébr és visszatér.

**Vergődés.** (vers.) Bizony csak vergődés. Nem közölhető.

Nagyemlétságu

**Zichy János gróf**

**szőlészete elad**

ugy nagyban, mint zárt palackokban saját főzésű valódi ó törkölypálinkát 2-10 K, új törkölypálinkát 1-90 K, cognacot 5 K árban literenként, palackkal együtt.

Csomagolás önköltségen számitatik. — — — Szállítás utánvétellel történik. Megrendelések

**Uradalmi intézőség Tác**  
(Fejérm.) címre kéretnek.

**Ujabb rendszerű kocsik!**



**HIRTLING PAL**

KOCSIGYÁRTÓ

Üzlet: Tolnai-utca 16. Székesfehérvár. Raktár: Simor-utca 35.

Raktáron tartok minden fajtájú kész ruganyos kocsit, kész korbákat, kerekeket és a hozzá tartozó farészeket.

A n. é. közönség b. figyelmébe ajánlom kocsifényező és nyerges — — — műhelyemet. — — —

A kocsigyártáshoz tartozó összes javításokat jutányosan s gyorsan eszközölöm.

**ZILZER MANÓ**

férfi-, fiu- és gyermekruha raktára

Székesfehérvár, Szőgyeny-Marich-utca.

Állandóan nagy raktáron mindenféle

férfi-, fiu- és gyermekruhák

ugyszintén

papi öltönyök,  
Ferenc József-kabát,  
köpenyek (havelok)  
bőrkabátok, utazó bundák,  
raglán-felöltők, kabátok.